

“今天,巴赫穆特只在我们心中。”据《华盛顿邮报》21日报道,在日本广岛举行的七国集团(G7)峰会上,乌克兰总统泽连斯基疑似承认了巴赫穆特的失守。此前,俄总统普京已就巴赫穆特“解放”行动圆满结束向俄军队表示祝贺。巴赫穆特一直被认为是俄军进一步深入乌克兰东部地区的“垫脚石”,美联社称,巴赫穆特的攻陷无疑将对乌克兰造成打击,并给俄罗斯带来一些战术优势。



## 乌军失守?

# 普京祝贺俄军拿下巴赫穆特

### “瓦格纳”将被授予国家荣誉

俄国防部21日凌晨通报,在巴赫穆特战术方向,“瓦格纳”集团冲锋突击队在俄武装力量南方集团军炮兵与航空兵战斗序列掩护和火力支援下发动攻势,完成“解放阿尔乔莫夫斯克(巴赫穆特)”的任务。

接着,俄总统新闻局发布消息称,总统普京就巴赫穆特的“解放”行动圆满结束,向“瓦格纳”集团冲锋突击队以及为其提供必要支援和侧翼掩护的俄武装力量战斗序列全体军人表示祝贺,并称在该行动中一切有功之人均将被授予相应国家荣誉。

此前,俄私营军事集团“瓦格纳”创始人普里戈任20日在社交媒体上发布的视频称:“今天,中午12时,巴赫穆特完全被拿下。我们彻底控制了整座城市。”视频中,普里戈任身穿迷彩服,站在一队举着俄罗斯国旗和“瓦格纳”集团旗帜的士兵前,周围是一片废墟。

普里戈任称,“瓦格纳”部队将于5月25日起撤出巴赫穆特以进行休整和训练,该城市控制权将移交给俄正规部队。25日前,“瓦格纳”部队将对城市进行彻底清检并建立必要防线。他表示,“瓦格纳”的战士们是自愿参加特别军事行动的,他感谢苏罗维金将军和普京总统的支持,并承诺:“如果我们的国家、我们的人民、我们的家庭再次需要我们,我们还会回来。”普里戈任还顺便还揶揄了一下正在出席G7峰会的泽连斯基和美国总统拜登。他对泽连斯基喊话:“今天你见到拜登的时候,请亲吻一下他的头,代我向他问个好。”

### 俄军深入乌东的“垫脚石”

不过,乌克兰东部集团军发言人切列瓦季伊当地时间21日中午称,关于俄军控制巴赫穆特的说法“为时过早”。据“RBC-乌克兰”通讯社21日报道,切列瓦季伊称,乌军继续在



↑“瓦格纳”集团士兵手持俄罗斯国旗庆祝胜利。

←普京。

本组图片均为资料图

巴赫穆特坚守阵地并击退俄军袭击,乌守军没有离开这座城市。俄军每天都在用大规模的炮击和空袭进行破坏,乌军部队报告说情况非常困难。但乌军在城市西南部拥有防御工事和几处建筑,仍在激烈战斗。切列瓦季伊表示,乌军正继续向俄军侧翼施加压力,“不给他们喘息机会”,如有可能,乌军将进行反击。

但泽连斯基当天疑似承认巴赫穆特已失守。据俄新社等多家媒体报道,在G7峰会期间与拜登会谈中,当泽连斯基回答关于巴赫穆特是否仍处于乌克兰控制之下的问题时称:“我认为不是。我们必须明白,我们在那里什么都没有了。很遗憾,这是一场悲剧,今天,巴赫穆特只在我们心中。在那里我们一无所有。”

据美联社报道,泽连斯基发表上述言论之际,拜登在日本宣布向乌克兰提供3.75亿美元的额外援助,其中包括更多的弹药、火炮和军车。

路透社21日称,俄罗斯称已完全占领巴赫穆特,这标志着俄乌15个月冲突中历时最长、最血腥的战斗结束。此前一周,乌克兰军队在巴赫穆特的南北两翼取得了6个月来最快的进展。无论乌克兰军队是否已经离开巴赫穆特,他们都在慢慢撤退。莫斯科长期以来一直强调,占领巴赫穆特将是进一步深入乌克兰东部顿巴斯地区的垫脚石。

据俄“NEWS.RU”新闻网21日报道,俄军事专家马特维丘克认为,拿下巴赫穆特是重要节点性胜利,俄军

已打通向西北前往乌方在顿涅茨克地区核心阵地克拉马托尔斯克和斯拉维扬斯克的路线,乌军在这两座工业城市经营已久。当前,俄军彻底清检巴赫穆特需要一段时间,但后续应继续朝上述两座城市进发,并最终实现控制整个顿涅茨克地区。

### 马里乌波尔盖2400套新房

21日俄媒纷纷报道说,“解放”巴赫穆特正值俄军完全控制顿涅茨克地区另一重镇马里乌波尔一周年之际。

据塔斯社20日报道,“顿涅茨克人民共和国”马里乌波尔市市长莫尔贡20日表示,今年该市已有2400套公寓式住房投入使用,当地政府今年还将对1800余栋设施进行重建。莫尔贡此前曾表示,该市目前正对1700栋公用及民用设施进行修复,市内约有30所学校和幼儿园。共有16个俄联邦主体、40余家承包机构和2万多名建筑工人参与该市重建工作。报道说,去年4月21日,俄国防部长绍伊古宣布,俄军已控制除亚速钢铁厂外的马里乌波尔市的其他地区。去年5月20日,俄国防部称俄武装部队已完全控制亚速钢铁厂。

据俄罗斯《消息报》20日报道,19日晚,乌克兰几乎全国各地都发出空袭警报。俄国防部称,俄军再次对乌军部署地和训练中心、弹药库和外国制造的武器装备进行了高精度打击,“一些新组建的乌克兰旅遭受了重大损失”。

与此同时,战争后果的扩散引发更多担忧。上周末,位于乌克兰西部赫梅利尼茨基州的一座大型弹药库被俄方摧毁。19日,俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫表示,在俄方打击摧毁一处位于乌克兰境内存放有贫铀弹的设施后,波兰境内的核辐射量正在增加:“它们的破坏造成了一团放射性云,现在正向西欧移动。波兰已经监测到辐射的增加。”他表示,这是美国向其卫星国施压要求他们向乌克兰提供贫铀弹的严重后果。不过,此事尚未得到波兰官方的证实。

据人民网报道

## 制造假象? 美自揭战备短板

近期,美国政府问责办公室发布美军战备状况评估报告,认为美主要军种部队战备水平距理想状态存在差距,列举的问题清单遭到外媒炒作。有分析称,美政府定期发布追责式战备评估报告,已成为一种惯例,旨在为军费开支和未未来军备建设造势,同时显示其所谓“军事透明度”。

### 军备状况遭数落

此次评估围绕美军部队资源准备和任务遂行能力两个层面展开。美海军被评估为问题最多、隐患最大的部门,被指舰船维护保养不力、造船厂设施老化等。海军舰艇部队则处于“长年无休”状态,基层指挥官数量少,人员长期跨海区执行任务,“普遍存在焦虑和不满情绪”。

以往口碑不佳的美陆军,是唯一被认为战备水平有所改善的军种,但仍“存在明显战备缺陷”。由于监管不到位,陆军和海军陆战队战术车辆事故频发,是其他军种的3倍以上。

报告还首次将空中和太空力量合并开展评估,认为它们在资源准备方面有很大提升,但任务遂行能力有所下降。主要问题包括战机老化、专业维修人员流失严重,大量战机任务能力率不达标。



5月5日,美陆军士兵驾驶“布莱德利”步兵战车参加北约军演。资料图

### 负面信息被点名

与报告同时披露的,还有一份具体问题清单。

报道称,美空军在今年3月放弃AGM-183A高超音速导弹项目后,又于5月组织试验活动,并宣称将“继续开展最后2次试射”。该项目成为典型的“烧钱”项目,即便“下马”,也要把预算耗尽,折射出美空军使用“钱袋子”的随意性。

海军方面,休整快一年的“里根”号航母从2024年起要重新返厂大修,已进入服役“倒计时”的提康德罗加级导弹巡洋舰等,还未确定“接替者”。新旧舰艇更替计划无序开展,使美海军战备水平不断下降。

在后勤领域,因管理不善,美军驻夏威夷基地的地下油库因燃油泄漏而关停,由此引发的补给问题迟迟未能解决。兵源方面,美空军已连续两年降低征兵标准,仍未实现满员招募。

### 问责清单造噱头

有评论称,美国政府曝光系列问责清单,是在自导自演制造“噱头”,旨在通过展示所谓“军事透明度”,提高一体化军事威慑能力建设。

报道称,仅就预算开支而言,美2024财年国防预算高达8420亿美元,同比增长8.9%,创下历史新高。其中,1460亿美元用于提升部队战备能力。在问责报告出台后不久,美国国防部便宣布采购72亿美元的“标枪”反坦克导弹,借机充盈武器库。

可见,美有意暴露军备短板,意在对外制造假象,为继续发展军备谋势蓄力。

据新华网报道



拜登与泽连斯基在广岛会晤。